

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

青春做伴，西部放歌

——走近扎根西部建设边疆的大学生们

青春无问西东，奋斗自成芳华。习近平总书记不久前给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信:得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作,立志同各族群众一起奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者,我支持你们作出的这个人生选择。

把理想化成力量,带着知识和本领到西部、到基层、到祖国最需要的地方去,已成为许多高校毕业生们不约而同的选择。新华社记者近日走近他们,聆听这些来自五湖四海,矢志不移建设边疆的新时代青年的故事。

选择:到西部去

“在新疆扎根是我一生中最重要的选择。”来自青岛的丁贵阳这样说。这个毕业季,中国石油大学(北京)克拉玛依校区的丁贵阳和117名同学一起,决定留在新疆,建设新疆。

丁贵阳说,对于资源勘查工程专业的学生来说,地质构造复杂的新疆大地是最好的实践场。“留在新疆,为国家探矿,为祖国献石油。我愿意承担起这一光荣使命。”

西部艰苦,西部同样大有可为。因为理想、因为牵挂、因为想把自己奉献给老百姓幸福事业,辽阔神秘的西部,成为越来越多有志青年的择业选择。

马立多年前就有一个支援西藏的梦。2014年,马立从太原师范学院毕业后,毅然参加西部计划,来到雪域高原。两年志愿时间,他与农牧民同吃同住,发起多项公益活动。其中,他发起成立的“拉萨市林周县爱心中转站”,共计发放衣物百万余件,与30余名孩子进行了一对一的爱心帮扶。

两年期满,马立作出决定,扎根西藏。“我和当地农牧民百姓已经建立了深厚的友谊。一走了之工作不就归零了吗?”如今,马立已成为拉萨市林周县阿朗乡人民政府的工作人员。阿朗乡曾经是孔繁森同志奋斗过的地方,这让马立备感荣耀。

马立不孤单。数据显示,截至2019年底,全国累计招募39.2万名高校毕业生参加“三支一扶”计划,近80%的期满人员继续留在基层工作。截至2018年底,共有29万余名西部计划大学生志愿者深入中西部2100多个县市区服务基层。

奋斗:无悔韶华

2017年的一天,广西田林县八渡瑶族乡六林村来了一位戴着黑框眼镜的斯文青年。他叫牟海迪,1994年生人,担任六林村驻村第一书记。“这小孩能带我们脱贫吗?”村民们心里满是疑惑。

两年之后,六林村人均收入比2017

年提高了4000元。牟海迪用实际行动,向父老乡亲交出满意的答卷。没资金、碰钉子,山高路远、断水断电……每当遇到困难时,牟海迪说,只要能带大家致富,这都不算个事儿。

艰难困苦,玉汝于成。不仅在脱贫攻坚主战场,扎根西部的大学生们,正在各个领域夜以继日地奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,注入源源不断的青春力量。

2009年,刚出校门的邹志鹏一头扎进有着“死亡之海”之称的塔克拉玛干大沙漠。扎根大漠11年里,他时常望着窗外肆虐的风沙,看着饭菜里飘落的沙子,默念着一句话:“青年不奋斗什么时候奋斗!”

在邹志鹏和同事们的努力下,2019年6月23日,塔里木油田成功钻成并深8882米的轮探1井,创造了亚洲陆上最深井等七项亚洲纪录,在8000米以深超深层获得工业油气流,开辟了塔里木盆地超深层油气勘探新领域。

青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。一位位、一代代大学生们,将奋斗的激情洒满西部基层,把青春绽放在祖国最需要的地方,用无悔年华写着人民幸福的华彩篇章。

使命:建功边疆

“我想用一辈子去完成他们的心

愿,我想在这里改变更多的孩子们。请允许我向母校递交一张请假条……”前不久,刚刚完成一年支教,本应保送研究生继续深造的李明键向上级提出了留疆申请。

曾经,来西部支教是他的梦想;现在,为孩子们筑梦,成了他念兹在兹的心事。李明键说,未来,我将尽最大努力满足这些寄托全家希望的孩子们走出大山的渴望。

驰而不息,久久为功。在雪域高原、在天山南北、在黄土高坡……奋斗在基层岗位的大学毕业生们,正用青春续写着西部边疆的精彩未来。

“2019年疏附县脱贫摘帽。和贫困说了‘再见’,也就到了和小康说‘你好’的时候。”2014年大学毕业之际,来自山东的崔久秀选择奔赴西部,在喀什地区疏附县萨依巴格社区担任党支部书记。

“下一个目标,就是帮助村民拓宽致富渠道,为乡村振兴添把火。”如今,崔久秀帮着村民创办服装加工合作社、缝纫培训班,带领群众发展千亩日光温室产业、发展庭院种植养殖,为村民增收费尽了心思。

今年毕业季,更多大学生正在启程。他们把个人的理想追求融入党和国家事业发展过程中,扎根基层、建设边疆,奋力书写着属于个人和祖国西部的新篇章。②7 (据新华社电)



大棚葡萄喜获丰收

时下,吉林省磐石市烟筒山镇棚膜葡萄园区内的大棚葡萄进入采摘季,农民喜获丰收。近年来,当地通过“共创”与“扶持”相结合的模式大力发展特色农业,建设葡萄种植大棚300余栋,以此带动村集体经济发展,助力农民增收致富 ②7

新华社发

新闻速览

● 中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发通知,部署开展2020年度“最美退役军人”学习宣传活动

● 中央文明委部署开展诚信缺失突出问题专项治理行动

● 中国科协年会发布2020年海洋科学前沿问题和工程技术难题

● 2020年中国国际服务贸易交易会将举办教育服务专题展

● 太焦高铁全线进入静态验收阶段

● 海南自贸港鼓励境外消防机构和专业技术人员在海南海关、服务

● 7月全国民航运输生产指标继续回升 ②7

(均据新华社)

我市广大干群热议“浪费可耻 节约为荣”

(上接01版)营造“爱惜粮食光荣、浪费粮食可耻”的浓厚氛围。”

“习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,为杜绝‘舌尖上的浪费’提供了根本遵循。”淅川县纪委监委党风政风监督室主任张鹏飞说,2013年1月,习近平总书记在中纪委全会上强调,要坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。随后,针对党和国家机关作风建设的“中央八项规定”出台。如今,习近平总书记再次就坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯作出重要指示,强调“要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制”。

南阳师院党委宣传部

长、文明办主任时树青教授说,学校持续开展中华民族传统美德教育,突出尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约教育,通过“九创四争”评比活动发挥导向作用,长期组织“光盘行动”、文明餐桌行动、减少舌尖上的浪费等志愿服务活动,倡导科学、理性、健康的生活方式,营造“文明消费、勤俭节约”的良好风气,引导广大师生树立“浪费可耻”的理念。

今年刚考上大学的小曹说:“饭桌上的每一粒大米,都凝聚着农民的汗水和心血。我们要坚决贯彻总书记的重要指示,切实培养节约习惯,营造‘浪费可耻、节约为荣’的氛围。我将和我的同学、老师一起践行‘光盘行动’,端好中国碗,珍惜中国粮。”②4

镇平县农村及偏远地区加油站建设规划公示表(第二批)

根据《河南省商务厅关于预确认镇平县农村及偏远地区加油站建设规划的通知》(豫商办文〔2020〕31号),镇平县现公示如下:

填报单位(盖章):镇平商务局

2020年8月5日

Table with 4 columns: 序号 (Serial Number), 所在乡镇 (Location), 详细地址 (Address), 建设方式 (Construction Method). It lists 7 locations for gas station construction in Zhenping County.

镇平县晁陂镇人民政府公告

为详细掌握晁陂镇玉祥社区被南阳市中级人民法院判决执行的房屋出售情况,晁陂镇人民政府于2020年6月15日开始,开展涉及房屋买主的摸排澄底工作。截至目前,已澄出190户216套房屋买主的信息,仍有部分买主未登记。望未登记的自本公告之日起30日内携带身份证以及与购房相关的购房合同、收款票据等所有手续,速到晁陂镇人民政府进行登记。

特此公告
登记地点:晁陂镇人民政府信访办公室
联系电话:0377-65667324
联系人:吴喜铨 13949310498
镇平县晁陂镇人民政府
2020年8月12日

张继山:

热心公益 升华自我

所谓大学者,非谓有大楼之谓也,有大师之谓也。南阳师范学院优秀校友、著名公益美术家张继山说,如今母校科研成果享誉全国,硕果累累;卧龙学子遍布大江南北,桃李芬芳。正所谓:岁月逢春花遍地,人心思志动冲天;胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新;清明春色芳菲日,踏青赏景正当时!

张继山从一名放牛娃成长为享誉国内外的画牛名家,他读高中时创作的140米长的《千牛图》曾获得海内外100多家新闻媒体的报道,作品多次在国内国外美术期刊发表,被人们亲切地称为“真牛张”。他从2008年开始参与志愿服务活动,至今已累计参加志愿服务2100多小时,被中宣部、中央文明办等18家中央部委、单位授予2019年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型最美志愿者荣誉称号。

张继山在南阳师院读书时恰逢第十一届北京奥运会,亚运会前夕,他从报纸上得知许多画家捐画为亚运会助力,他夜以继日赶制出了巨幅作品《斗牛图》,筹措路费进京献给了亚运会组委会。后来,这幅《斗牛图》被美国人以2500美元买走收藏,亚运会组委会写信称赞他为亚运会作出了贡献,央视、《中国青年报》、《河南日报》等媒体对此事也作了报道。

在中央美院国画系读研究生时,张继山的家庭难以负担5000元的学费,陕西咸阳505集团总裁来辉武教授



张继山义务为贫困学生开展艺术辅导

得知他的情况后,汇款3000元资助他,河南灵宝市教委主任郭子奇每个月从家庭收入中省出几百元寄给他,《中国教育报》记者董丞明、《中国青年报》记者李志强也都向他伸出了援助之手……善良的人们在他最困难的时候慷慨解囊,在张继山心中埋下了爱的种子,让他始终保持善良,一心回馈社会。

1994年12月北京慈善协会举办“首都书画界为残疾儿童、孤寡老人献爱心书画义卖活动”,张继山得知后,冒着风雪去参加活动,现场创作卖出自己的作品,全部捐给了慈善协会。

1995年9月联合国世界妇女大会在北京召开,张继山在人民大会堂参加了有100多名书画家参加的捐画活动。2008年,在书画界已成名多年的张继山参加了“中国扶贫书画万里行”活动,他和中国扶贫开发协会书画院的几十名书画家,从北京出发,历时四个月,行程三万里,走了十个省、两个直辖市,沿途向贫困地区共捐赠图书2000多册、书画3000多幅、电脑50台,举办大型书画联展两次,为汶川地震灾区捐款捐物共计200多万元,开创了内地书画扶贫的先河。

在文艺志愿者服务路上,张继山从未停下过自己的脚步。2011年,他在商丘市民权县“中国画虎第一村”王公庄村成立了“九牛二虎艺术工作室”,定期义务为农民兄弟讲解书画知识,辅导创作,促进了农民画艺术产业的发展。2012年,他兼任北京昌平区南七家村打工子弟学校名誉校长,义务担任1200名学生的美术老师,为在京务工人员子女的美术教育作出了应有的贡献。

2013年,他作为中国文联第一批文艺支教志愿者,在贵州省安顺市西秀区岩腊乡三股水小学开展文艺支教

长达半年之久,在此后的8年里,他自筹资金,自发组织志愿者,每学期都到三股水小学为810名留守儿童教授艺术课,并走访孩子家,资助百名留守儿童。他创建个人扶贫点,成立孺子牛文艺志愿公益基地,为大山留守儿童播下艺术种子,为贫困山区带去甘霖和春风。

2015年,张继山与著名画家郑嵩山开始在南阳宛城区黄台岗镇岳庄村打造“南阳画家村”。在他们的带领推动下,短短几年时间,常驻画家村的国家级、省级艺术家达127人,涵盖国画、油画、书法、摄影、烙画等领域。画家村先后成立了“爱心学堂”“大爱艺术团”“少儿国学班”等,每周为百名留守儿童义务开展艺术辅导,成立的“文艺志愿者服务队”定期义务为村民表演文艺节目。画家村目前已成为南阳市闪亮的文化名片和新兴的旅游景点,正逐步成为全国书画创作交流的基地。

“艺术要从娃娃抓起,我们要把画家村的力量凝聚起来,塑造下一代,这也是我们对文化传承义不容辞的责任。通过对孩子们的引导,激发他们热爱艺术的热情,带动更多的青少年弘扬传统文化。”张继山说,正是自己这么多年来投身公益事业,他的艺术创作才在不知不觉中得到了升华,创作的时候也少了许多杂念,他会继续投身热爱的公益事业,为老百姓带去更多精神食粮。②7

(魏家平 时树青)

